Prova Capa Branca

LINGUA PORTUGUESA  questdes 01 a 10

A vida ap0s a vida

O senhor D., de 95 anos, choca-se toda vez
gue Vvé, na televisdo, noticia da morte da menina
Isabella. N&o que se chogque com novos
desenvolvimentos do caso. Como ndo se lembra do
noticiario do dia anterior, e nem mesmo, quando
chega a hora do noticiério da noite, daquele que viu a
tarde, a cada noticiario trava conhecimento do caso
pela primeira vez. A cada vez um chogue novinho em
folha. D. mora com a filha e 0 genro. A mulher ja
morreu ha alguns anos. A filha chama-se Luiza, mas
ele a chama de Ana, que era o0 nome da mulher. A
familia ja se acostumou as confusdes que povoam a
mente de D. e em geral ndo se da ao trabalho de
corrigi-lo. Contra essa confusdo especifica, porém, o
genro costuma se insurgir: “Se esta aqui € Ana, que
estou fazendo eu nesta casa?”, pergunta.

A senhora T., de 87 anos, passa horas lendo a
mesma pagina do mesmo livro. Sentada a mesa,
acompanha com o dedo a linha em que os olhos
pousam. As vezes, o dedo permanece muito tempo na
mesma linha. Outras vezes, vai velozmente até o fim
da pagina, e entdo volta ao inicio, e comeca de
novo(...) T. ndo apenas nao grava o que leu — também
ndo grava o que come. Pode j& ter almogado, mas, se
vé a sobrinha, que chega sempre atrasada, sentar-se a
mesa, ela se senta também.(...)

O senhor L., de 94 anos, as vezes é levado
pelo acompanhante para dar uma volta no quarteirdo,
na cadeira de rodas a que foi reduzido desde que
guebrou a perna. Outras vezes, a filha o tira de casa
para uma ida ao médico. Quando volta, ele custa a
reorientar-se. “De quem € esse apartamento?”,
pergunta. Nao adianta dizerem que € o seu proprio
apartamento, ele ndo aceita tal explicacdo. “Que
apartamento bom”, elogia.

A senhora H., de 82 anos, costumava
comparecer uma vez por més a reunido em que, com
amigas da mesma idade, costurava roupas de criancas
para 0s pobres. Como as amigas sabiam que ela
andava meio esquecida, telefonaram na véspera para
lembra-la da reunido. No dia mesmo voltaram a ligar,
para lembrar que o compromisso era as 15 horas. Eis
porém que a reunido se inicia e nada de H. aparecer.
Resolvem ligar para a casa dela e ficam sabendo pela
empregada que H. realmente chegou a sair de casa.
Na rua, em vez de tomar um taxi, pds-se a andar a pé
em volta do quarteirdo. Esqueceu-se de para que
saira. Quando cansou, voltou para casa. “Ainda bem
gue voltou”, comentou a empregada. Foi a Ultima vez
gue chamaram H. para a reunido.

Um subproduto do notével progresso da
medicina em prolongar as vidas é a explosdo do
mercado de trabalho para a profissdo de atendente.
Outro é a redobrada atividade das fabricas de fraldas
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geriatricas. Outro ainda é a quantidade cada vez
maior de pessoas cuja mente Ihes d& adeus bem antes
do corpo. As avarias da memoria acabam por roubar
também o passado de pessoas para as quais o futuro
ja faltava — e o presente é uma linha ténue demais
para equilibrar com seguranca um ser humano.
Comega-se por esquecer 0S COMPromissos, como a
senhora H. Evolui-se para ndo reconhecer onde se
estd, como o senhor L., e dai para ndo se lembrar da
linha que acabou de ler ou da comida que acabou de
comer, como a senhora T. No percurso, vai se
esgarcando essa coisa que nos segura a NGs Mesmos
chamada “eu”. A certa altura, essa coisa se extingue,
e a pessoa ndo reconhece mais a si prdpria. Uma
populacdo cada vez maior de eus a deriva caracteriza
0 admiravel mundo novo deste inicio do século XXI.
A maior esperanca de cura ou de atenuacdo,
dos males que afetam o cérebro dos velhos reside
hoje, como no caso do diabetes ou da doenga de
Parkinson, nas possibilidades regenerativas das
células-tronco. No Brasil, as pesquisas com células-
tronco obtidas em embrides descartados encontram-
se pendentes de decisdo do Supremo Tribunal
Federal. O julgamento, iniciado no dia 5 de marco,
teve seu andamento suspenso por um pedido de vistas
do ministro Carlos Alberto Direito. Transcorrido um
més, o ministro Direito requereu, na semana passada,
a prorrogacdo de seu pedido, e ndo tem prazo para
recolocar a matéria em julgamento. Pode ser nesta
semana, pode ser daqui a dois anos. O ministro
Direito é um catdlico praticante e observante das
diretrizes de Roma. A Igreja Catdlica é contra a
pesquisa com embrifes em nome da vida, tal qual a
entende.
Roberto Pompeu de Toledo, in Veja,

16 de abril de 2008

1 - O texto apresenta trés “subprodutos do notavel
progresso da medicina”. O Ultimo se refere:

A) ainseguranca do ser humano.

B) a pesquisas com células-tronco.

C) afalta de perspectivas para o futuro.

D) a problemas de senilidade.

2 - No texto, a referéncia a morte da menina
Isabela, jogada do 6° andar de um prédio em S&o
Paulo, no més de abril deste ano:

A) ilustra o caso do senhor D., de 95 anos,
personagem do texto.

B) é o recurso utilizado pelo autor para provar como
o senhor D. se beneficiaria com as novas
pesquisas.

C) evita que os leitores ignorem um caso de
infanticidio que, inevitavelmente, acabara por
cair no esguecimento.

D) desvia a atencdo do leitor com o objetivo de
amenizar o assunto desenvolvido nos paragrafos

seguintes.



Prova Capa Branca

3 - Assinale a op¢do que ndo pode ser relacionada

ao texto.

A) Apesar do recurso utilizado pelo autor, indicando
a inicial do nome e a idade dos idosos em cada
caso descrito, ndo se pode atestar que os
personagens sejam reais e, possivelmente,
simbolizam pessoas que apresentam sintomas das
doencas.

B) Provavelmente, o autor consumiu quatro
paragrafos descrevendo mais de um caso com o
objetivo de valorizar os problemas enfrentados
pelos idosos e que possivelmente poderiam ser
atenuados caso as pesquisas com embrides se
realizassem.

C) No titulo do texto, em que a palavra VIDA se
repete, a segunda ocorréncia esta intimamente
ligada a pesquisa com células-tronco.

D) A ocorréncia da palavra VIDA na ultima linha
do texto se opde a morte.

4 - No trecho: “Como néo se lembra do noticiario

do dia anterior...”, a conjuncdo poderia ser
substituida, sem alteracgdo de sentido, por:
A) jaque

B) consoante
C) conquanto
D) posto que

5 - Como se justifica o plural da palavra “eu” no

5° paragrafo?

A) Através da nova organizacao sintatica do
enunciado.

B) Pelo desconhecimento das regras de plural.

C) Em portugués, a flexdo de plural é feita com o
acréscimo de s ao final da palavra.

D) Pela mudanca na classe gramatical.

6 - Em “A familia ja se acostumou as confusdes

gue povoam a mente de D.”, o pronome obliquo

estd em posicdo proclitica, que se justifica da
mesma maneira que em:

A) “Contra essa confusdo especifica, porém, o genro
costuma se insurgir.”

B) “O senhor D., de 95 anos, choca-se toda vez que
vé, na televisdo, noticia da morte da menina
Isabella.”

C) *“...mas ele a chama de Ana, que era 0 nome da
mulher.”

D) “...e em geral ndo se da ao trabalho ...”
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7 - Aponte a Unica ora¢do que ndo funciona como

adjetivo.

A) “Sentada & mesa, acompanha com o dedo a linha
em que 0s olhos pousam.”

B) “...e dai para ndo se lembrar da linha que acabou
de ler..”

C) “A familia ja se acostumou as confusdes que
povoam a mente de D.”

D) “Nao adianta dizerem que é o seu préprio
apartamento, ele ndo aceita tal explicac¢&o.”

8 - Assinale a op¢do que deve ser preenchida com
0 primeiro termo entre parénteses.
A) vocé quer chegar com essas pesquisas?
(Onde - Aonde)
B) Nao foi possivel reunir mais dados
pesquisas com embribes. (ha cerca de - acerca de)
C) Fiquei satisfeito porque esta decisdo veio
meus objetivos. (de encontro a - ao encontro de)
D) N&o concordaram com as pesquisas e
aceitaram as minhas sugestdes. (tampouco - téo
pouco)

Leia a tirinha antes de responder as questdes abaixo:

MINHA MEMORTA ANDA PESSTMA
O NEDLICD ME MAN TER

9 - No primeiro quadrinho da tira, a palavra QUE
deve ser classificada como:

A) conjuncéo causal.

B) conjuncéo integrante.

C) pronome relativo.

D) conjunc¢do concessiva.

10 - Indiqgue a funcdo sintatica das formas
substantivadas LER e ESCREVER, no ultimo
guadrinho.

A) Predicativo

B) Objeto indireto

C) Objeto direto

D) Complemento nominal
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SUS questoes 11 a 20

11 - Assinale a alternativa que preenche correta e
respectivamente as lacunas da frase abaixo.

Nas estruturas do Sistema Unico de Saude, as
Conferéncias de Saude devem reunir-se a cada
com a representagdo dos

A) 2 anos — gestores do governo federal e
profissionais de saude.

B) 2 anos — gestores das secretarias municipais e
estaduais de salde.

C) 4 anos — varios segmentos sociais.

D) 4 anos — gestores das secretarias municipais e
estaduais de salde.

12 - Considere as afirmagdes abaixo sobre os
principios e diretrizes do Sistema Unico de Salde.

I - Universalidade de acesso aos servi¢os de salde
apenas no nivel primario de assisténcia.

Il - Integralidade de assisténcia, entendida como
um conjunto articulado e continuo de agdes e
Servigos preventivos e curativos, individuais e
coletivos, exigidos para cada caso somente nos
niveis de baixa e média complexidade do
sistema.

111 - Participagéo da comunidade.

Marque a alternativa correta.
A) Apenasa ll

B) Apenasa lll

C) Apenasal

D) lell

13 - Em relagdo as diretrizes do modelo
assistencial do SUS no Brasil, estd incorreto
afirmar que:

A) aatencdo a saude da populacdo em relacdo a
integralidade deve incorporar um amplo espectro
de intervencgdes, articulando ac¢Ges de promogéo e
prevencdo, curativas e de reabilitacdo.

B) aeqlidade refere-se a garantia de que todos os
cidaddos — ndo importando género ou situagédo
social, econdmica, cultural ou religiosa — devem
obter igual acesso a todos 0s niveis do sistema de
salde.

C) aarea de abrangéncia de uma Unidade de Saude
deve estar limitada geograficamente e conter a
identificacdo de areas de risco, possibilitando um
diagndstico demografico, socioeconémico,
cultural e epidemioldgico da populagéo a ser
assistida.

D) o controle social refere-se a organizacgéo do
sistema de salde para a participacao da
populacdo na determinacéo de politicas publicas.
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14 - A proposito da gestdo municipal do Sistema
Unico de Satde (SUS), assinale a alternativa
incorreta.

A) A dire¢do municipal do SUS é exercida pela
respectiva Secretaria de Sadde ou 6rgao
equivalente.

B) As acles e servigos de saude executados pelo
SUS, sdo organizados de forma regionalizada e
hierarquizada por complexidade crescente.

C) A rede municipal de servigos de salde incorpora
compulsoriamente todos os servicos publicos,
filantrépicos e privados existentes.

D) Os municipios podem constituir consorcios,
equacionando um conjunto de agdes necessarias
pra garantir o principio da integralidade.

15 - Segundo estudo realizado pela Organizacéo
Internacional do Trabalho (OIT), cerca de 2,2
milhdes de pessoas morrem anualmente no
mundo, vitimas de acidentes ou doencas
relacionadas ao trabalho. Esses dados revelam a
importancia do desempenho de atividades
referentes & promocdo e protecdo da saude dos
trabalhadores. No Brasil, as acBes e servigos
referentes & salde do trabalhador devem ser
executadas pelo:

A) Ministério do Trabalho.

B) Sistema de Previdéncia Social.

C) SUS - direcdo municipal.

D) Ministério da Saude.

16 - O movimento denominado Reforma

Psiquiatrica Brasileira, que propde, com 0 apoio

do Executivo e Legislativo, a mudanc¢a do modelo

assistencial em salde mental, teve como resultado,

h& cerca de duas décadas, a criacdo de um novo

espaco para a saude mental denominado,

geralmente, de CAPS - Centro de Atencéo

Psicossocial. Com relacdo ao CAPS, é correto

afirmar:

A) o CAPS, na medida em que se caracteriza pela
intervencao psicossocial e exclui a dimenséo
bioldgica no tratamento, apesar de apresentar
varias contribuices, torna-se um entrave a
conquista da integralidade biopsicossocial nesta
modalidade de servico.

B) o CAPS, por ser em geral uma unidade de
referéncia primaria e secundéria, tem preconizada
a sua localizag&o para os diversos distritos
sanitarios nas capitais e nos grandes centros.

C) aauséncia de psiquiatras nas unidades tipo CAPS
esta preconizada na Lei 10.216, que “dispbe
sobre a protecao e os direitos das pessoas
portadores de transtornos mentais e redireciona o
modelo assistencial”, tendo em vista seu objetivo
central de intervir na prevencdo primaria,

®
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deixando com os hospitais psiquiatricos a tarefa
da prevencdo secundaria e terciaria.

D) o objetivo principal do CAPS ¢é promover a
readaptagdo ou reinsercdo do doente mental na
sociedade, portanto intervém prioritariamente na
prevencdo tercidria.

17 - No Brasil, o Sistema Unico de Saude

estabelece como competéncia municipal:

A) avigilancia sanitaria de portos e aeroportos.

B) aexecucdo de servigos de vigilancia
epidemioldgica e satde do trabalhador.

C) acoordenacdo da rede de laboratoérios de saude
publica e hemocentros.

D) o financiamento pleno dos recursos para o setor
de saude local.

18 - De acordo com a Lei 8080/90, pode ser
considerada despesa com agdes e servigos de saude
a quantia aplicada em:

A) capacitagdo de recursos humanos do SUS.

B) pagamento de aposentadorias e pensoes.

C) assisténcia a satde de clientela fechada.

D) merenda escolar.

19- A Lei 8080/90 estabelece as atribuicdes de
cada nivel de governo, dentro do Sistema Unico de
Saude — SUS. Segundo esta lei, é atribuicdo da
Unido:

A) gerir laboratorios pablicos de saude e
hemocentros vinculados ao SUS.

B) formar consorcios intermunicipais entre as
diversas regides dos estados.

C) elaborar normas para regular as relages entre o
SUS e os servicos privados contratados de
assisténcia a salde.

D) executar acBes de saneamento basico para a
populacdo.

20 - Atualmente, o repasse financeiro da Unido
para estados e municipios se da por meio de:

A) transferéncias pactuadas e integradas.

B) pagamentos de produtividade.

C) pagamentos por procedimento.

D) transferéncias regulares e automaticas.

CONHECIMENTO ESPECIFICO questoes 21 a 40

21 - O nervo ciatico emerge na regido glUtea entre
guais musculos?

A) Gluteo e piriforme.

B) Piriforme e gémeo superior.

C) Gémeo superior e obturador interno.

D) Gémeo inferior e piriforme

22 - Quais sdo os musculos inervados pelo nervo
axilar?

A) Infra-espinhal e subescapular.

B) Supra-espinhal e infra-espinhal.
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C) Subescapular e redondo menor.
D) Deltoide e redondo menor

23 - Na fratura da base do 1° metacarpo (fratura
de Bennett), qual o tenddo envolvido nos desvios
dos fragmentos?

A) Abdutor longo do polegar.

B) Abdutor curto do polegar.

C) Extensor longo do polegar.

D) Extensor curto do polegar.

24 - A classificagdo de Sanders para a fratura de
calcaneo se baseia em qual exame complementar?
A) Ressonancia nuclear magnética.

B) Radiografia.

C) Tomografia axial computadorizada.

D) Ultra-sonografia.

25 - O teste de Jobe (semiologia do ombro) indica
alteracéo em qual muasculo do manguito rotador?
A) Subescapular.

B) Infra-espinhal.

C) Supra-espinhal.

D) Redondo menor.

26 - O resultado positivo para o teste de Lachman
indica lesdo na seguinte estrutura:

A) ligamento colateral medial.

B) ligamento cruzado posterior.

C) menisco medial.

D) ligamento cruzado anterior.

27 - Na fratura supra-condilea do Umero, em
criancas com desvio péstero-lateral, as estruturas
gue podem ser lesadas séo:

A) nervo radial e artéria braquial.

B) artéria braquial e nervo mediano.

C) nervo mediano e nervo radial.

D) artéria braquial e nervo ulnar

28 - Qual a func¢do, no metabolismo désseo, do

horménio PTH (paratormonio)?

A) Estimulo aos osteoblastos, aumento da
reabsorcéo de Ca++ dos rins e eliminagéo de
fosfato.

B) Estimulo aos osteoblastos, diminuicdo da
reabsorcdo de Ca++ dos rins e eliminagéo de
fosfato.

C) Estimulo aos osteoclastos, diminui¢do da
reabsorcdo de Ca++ dos rins e reabsorcédo de
fosfato.

D) Estimulo aos osteoclastos, aumento da reabsorcéo
de Ca++ dos rins e eliminacgdo de fosfato.

29 - A sutura meniscal é passivel de reparacao
guando esta ocorre nas seguintes zonas:



Prova Capa Branca

A) nenhuma zona é passivel de reparacéo.
B) vermelho e branca.

C) vermelho - branca e branca.

D) vermelho e vermelho — branca.

30 - A tenossinovite de De Quervain, que ocorre no

1° compartimento dorsal do punho, acomete os

seguintes tenddes:

A) extensor curto do polegar e abdutor longo do
polegar.

B) extensor longo do polegar e abdutor longo do
polegar.

C) extensor curto do polegar e extensor curto do
polegar.

D) extensor radial curto do carpo e extensor curto do
polegar.

31 - O prognostico de uma fratura fisaria esta
principalmente relacionado a:

A) cominuicéo da fratura.

B) idade do paciente.

C) exposicao ou ndo da leséo.

D) gravidade da lesé&o.

32 - O osteossarcoma (tumor 06sseo maligno
primario) tem como caracteristicas de localizacao
e sintoma mais comuns, respectivamente:

A) diafiséario e dor.

B) metafisario e dor.

C) metafisario e prurido.

D) epifiséario e eritemas.

33- Numa hérnia de disco lombar L5/S1 com

compressdo da raiz de S1, os déficits de

sensibilidade, motor e de reflexo sdo,
respectivamente:

A) face antero - lateral da perna; gliteo médio;
tendao de aquiles.

B) face lateral da perna e dorso do pé; extensor
longo do halux e longo e curto dos dedos; tibial
posterior.

C) face anterior do joelho e medial da perna;
quadriceps; tenddo patelar.

D) maléolo lateral e face lateral do pé; fibular longo
e curto, gastrocnémico; tenddo de aquiles.

34 - O teste de Barlow devera ser realizado no
recém-nascido, a fim de elucidar o seguinte
diagnostico:

A) descolamento epifisario proximal do fémur.
B) coxa vara do desenvolvimento.

C) displasia do desenvolvimento do quadril.

D) doenca de legg-calve-perthes.

35 - Além do Staphilococcus Aureus, qual o agente
microbiano que deve ser considerado na
osteomielite nos recém-nascidos?

A) Haemophilus Influenza.

B) Streptococcus grupo B.
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C) Bastonetes Gram-negativos.
D) Streptococcus beta-hemolitico.

36 - O pé plano adquirido do adulto é causado por
tendinopatia do seguinte musculo e tem como
sinal caracteristico:

A) tenddo de aquiles e exostose pdstero-lateral.

B) tendao fibular longo e dor retromaleolar.

C) tend&o tibial posterior e sinal dos muitos dedos.
D) tibial anterior e dor na face anterior do pe.

37 - Na doenca de Freiberg, qual o 0sso do pé mais

acometido e seu tratamento preferencial?

A) 2° metatarso e tratamento clinico (restricdo do
apoio, ortese e mudanca de atividade).

B) Navicular e tratamento cirdrgico (resseccdo
0Ossea).

C) Calcéaneo e tratamento clinico (imobilizag&o).

D) 3° metatarso e tratamento cirdrgico (ressec¢ao
0Ossea).

38 - No tratamento incruento das fraturas
proximais do antebraco, a imobilizacdo gessada
deve ser realizada na seguinte posi¢ao:

A) em supinacdo.

B) em pronacéo.

C) em posi¢do neutra.

D) em flexdo.

39 - Na fratura luxacdo de Galeazzi, o principal
fator de irredutibilidade da articulacdo réadio-
ulnar distal é:

A) interposicao da fibrocartilagem triangular.

B) interposicéo do tenddo extensor ulnar do carpo.
C) lesdo da membrana interdssea.

D) fratura da estiléide ulnar.

40 - Nas fraturas do tornozelo em supinacéo-
rotacdo lateral, o trago fibular caracteristico é:

A) antero-superior para postero-inferior.

B) antero-inferior para postero-superior.

C) lateral para medial.

D) antero-lateral para postero-medial.
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